
 

 

 

 

 
BAKIŞ MEVZUAT 
 

 

KONU: ÖTV ORANLARINDA DEĞİŞİKLİK  
 

 

 SAYI: 2012/ 56 

 

ÖZET : Özel Tüketim Vergisi  Kanuna bağlı III sayılı Listenin (A) Cetvelinde  
yer alan bazı alkollü içeceklerin  vergi tutar ve oranlarında değişiklik 
yapıldı.   
 

 

4760 sayılı Özel Tüketim Vergisi Yasası’nın 12 nci maddesinde belirlenen çerçeve 

içerisinde  Bakanlar Kurulunun  kanuna ekle tarifelerde yer alan oran ve tutarları 

değiştirme yetkisi  bulunmaktadır.  

Bu yetkiye istinaden Bakanlar Kurulu’nca çıkarılarak 7.5.2011 tarihli ve 28285 sayılı 

Resmi Gazete’de yayımlanan 2012/3139 sayılı BKK ile  yayımı tarihinden itibaren 

yürürlüğe girmek üzere  (III) sayılı Listenin (A) Cetvelinde yer alan malların asgari maktu 

vergi tutarları yeniden belirlenmiştir.  Daha önce III sayılı tarifede   yapılan değişiklik  

13.10.2011  tarihinden geçerli olmak üzere 2011/2304 sayılı BKK ile  

2011/2304  ve 2012/3139    sayılı BKK  ile belirlenen oran ve tutarlar aşağıda 

karşılaştırmalı olarak verilmiştir.  

BAKIŞ YMM VE BAĞIMSIZ DENETİM A.Ş.  

YEMİNLİ MALİ MÜŞAVİR 

         İLHAN ALKILIÇ 

 

 

 



 

 

 

 

 

(III) SAYILI LİSTE 

(A) CETVELİ 
 

 

  

Kanunda yer 

alan oran ve 

tutarlar 

2011/2304sayılı BKK ile 

belirlenen 

(Yürürlük: 13.10.2011) 

2012/3139 sayılı BKK 

ile  belirlenen  

(Yürürlük: 07.05.2012) 

G.T.İ.P. NO Mal İsmi 

Vergi 

Oranı 

(%) 

Asgari 

Maktu 

Vergi 

Tutarı 

(TL) 

Vergi 

Oranı (%) 

Maktu 

Vergi 

Tutarı 

(TL) 

Vergi   

Oranı (%) 

Maktu 

Vergi 

Tutarı 

(TL) 

2202.10.00.00.13 Kolalı Gazozlar 25 - 25 - 25 - 

2203.00 
Malttan üretilen 

biralar 
63 0,44 63 0,53 63 0,53 

22.04 Taze üzüm şarabı 

(kuvvetlendirilmiş 

şaraplar dahil); 

üzüm şırası (20.09 

pozisyonunda yer 

alanlar hariç) 

(2204.10 köpüklü 

şaraplar ve 2204.30 

diğer üzüm şıraları 

hariç) 

 

  

0 

 

  

2,44 

 

  

0 

 

  

2,94 

0 2,94 

2204.10 Köpüklü şaraplar 0 16,12 0 19,82 0 19,82 

22.05 Vermut ve diğer 

taze üzüm şarapları 

(bitkiler veya kokulu 

maddelerle 

aromalandırılmış) 

(2205.10.10.00.00, 

2205.10.90.00.12 

hariç) 

0 22,1 0 27,18 0 27,18 

2205.10.10.00.00 Alkol derecesi 

hacim itibariyle % 

18 veya daha az 

olanlar 

0 17,55 0 21,58 0 21,58 

2206.00 Fermente edilmiş 

diğer içecekler 

(elma şarabı, armut 

0 2,44 0 2,94 0 2,94 



şarabı, bal şarabı 

gibi), tarifenin başka 

yerinde 

belirtilmeyen veya 

yer almayan 

fermente edilmiş 

içeceklerin 

karışımları ve 

fermente edilmiş 

içeceklerle alkolsüz 

içeceklerin 

karışımları 

2205.10.90.00.12 Alkol derecesi 

hacim itibariyle % 

22'den fazla olanlar 

0 85,8 0 105,8 0 87,12 

2207.20 Alkol derecesi ne 

olursa olsun tağyir 

(denatüre) edilmiş 

etil alkol ve damıtım 

yoluyla elde edilen 

diğer alkollü içkiler 

(Alkol derecesi ne 

olursa olsun tağyir 

(denatüre) edilmiş 

etil alkol hariç) 

0 85,8 0 105,8 0 87,12 

22.08 Alkol derecesi 

hacim itibariyle % 

80'den az olan tağyir 

(denatüre) 

edilmemiş etil alkol; 

damıtım yoluyla 

elde edilen alkollü 

içkiler, likörler ve 

diğer alkollü 

içecekler        

[(2208.90.91; 

2208.90.99) Alkol 

derecesi hacim 

itibariyle % 80'den 

az olan tağyir 

(denatüre) 

edilmemiş etil alkol 

hariç, (2208.20; 

2208.50; 2208.60; 

2208.70 ve 2208.90 

hariç)]  

0 85,8 0 105,8 0 87,12 

2208.20 Üzüm şarabı veya 

üzüm cibresinin 

damıtılması yolu ile 

elde edilen alkollü 

içkiler 

0 71,5 0 87,95 0 83,16 

2208.50 Cin ve Geneva 0 57,2 0 70,35 0 69,30 



2208.60 

Votka 

(2208.60.91.00.00, 

2208.60.99.00.00 

hariç) 

0 57,2 0 70,35 0 69,30 

2208.60.91.00.00 Muhtevası 2 litreyi 

geçmeyen kaplarda 

olanlar  (Alkol 

derecesi hacim 

itibariyle  % 

45.4'den fazla 

olanlar) 

0 85,8 0 105,8 0 87,12 

2208.70 Likörler 0 78,65 0 96,74 0 87,12 

2208.90 

Diğerleri 

(2208.90.48.00.11, 

2208.90.71.00.11 

hariç) 

0 85,8 0 105,8 0 87,12 

2208.90.48.00.11 Rakı (Muhtevası 2 

litreyi geçmeyen 

kaplarda olanlar) 

0 51,48 0 63,48 0 66,00 

2208.90.71.00.11 Rakı 

(Muhtevası 2 litreyi 

geçen kaplarda 

olanlar) 

0 51,48 0 63,48 0 66,00 

 

 

 


